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Conocer las opiniones, conocimiento y percepciones de la ciudadanía en cuanto a las medidas 
propuestas por el gobierno para una reforma al sistema de pensiones.

OBJETIVO 
GENERAL

Estudio cuantitativo, basado en entrevistas web a una muestra aleatoria estratificada de un panel 
online. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, con un error muestral de +/- 3,4% 
bajo supuesto de varianza máxima y un 95% de confianza.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de 

representar el universo real del país.

TÉCNICA

Hombres y mujeres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, residentes de todo el 
país.TARGET

 Se realizó entre el 11 y el 17 de agosto de 2017.
 La muestra total es de 812 casos.

PERÍODO DE 
MEDICIÓN Y 

TAMAÑO 
MUESTRAL

METODOLOGÍA



DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA PONDERADA
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Base: 812 casos 



Por lo que tu sabes o has escuchado, ¿de quién es la propiedad de los fondos previsionales? 
Base: 812 casos 

PROPIEDAD FONDOS DE PENSIÓN
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ABC1 C2 C3 D Sí cotiza
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No cotiza
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3 de cada 10 personas cree que 
la propiedad de los fondos de 
pensiones es de las AFP

Los más jóvenes creen en su mayoría 
que la propiedad de los fondos de 
pensiones es de las AFP

De cada trabajador -2
De las AFP 2
No sabe 0

%Diferencia mediciones 
mayo 17 - agosto 17



La propuesta de la presidenta señala que se aumentará un 5% (de un 10% a un 15%) las cotizaciones previsionales de cada trabajador. 
Este aumento será con cargo a las empresas y no a los trabajadores. En tú opinión, ¿Quién debería administrar estos nuevos ahorros? 
Base: 812 casos 

ADMINISTRACIÓN FONDOS DE PENSIÓN
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Existe mayor rechazo al pago de 
comisiones adicionales, 
independiente del administrador

Las AFP con menor mención 
en el segmento más joven



El gobierno propone aumentar las cotizaciones en un 5% con cargo al empleador para mejorar las pensiones, ¿prefieres que esta
cotización adicional…?
Base: 812 casos 

DESTINO AUMENTO DE COTIZACIONES
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En su mayoría la preferencia es 
hacia las cuentas personales y no 
un fondo común o solidario

Si bien la mayoría NO prefiere 
un fondo solidario, existen 
matices en los distintos grupos 



Y en tu opinión, ¿quién debiera decidir la entidad que administrará el 5% adicional de cotizaciones para mejorar las pensiones?
Base: 812 casos 

DECISIÓN ADMINISTRACIÓN DE FONDOS
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Una gran mayoría continúa esperando que 
la decisión sobre la entidad administradora 
este a cargo de los propios trabajadores

Las empresas empleadoras 2
Los trabajadores -3
El Estado 1

%Diferencia mediciones                      
mayo 17 - agosto 17



En el sistema actual de AFP las parejas o hijos heredan los fondos del pensionado en caso de fallecimiento. Pensando en el nuevo 2% 
de cotizaciones extra que irá al fondo común, ¿qué preferirías?
Base: 812 casos 

PENSIONES HEREDABLES
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pierde relevancia respecto al 
beneficio individual frente al 
fallecimiento del pensionado



Sabemos que parte fundamental en las pensiones es cuánto crecen los ahorros previsionales en el tiempo. Pensando en 6 - 8 años 
más, ¿Quién crees que logrará mayor rentabilidad (ganancias) administrando los fondos de pensiones?
Base: 812 casos 

RENTABILIDAD Y ADMINISTRACIÓN
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La percepción de mayor eficiencia 
de las AFP en cuanto a rentabilidad 
es mayoritario, pero no holgado 
respecto al Estado

El leve, pero mejor posicionamiento de las 
AFP, resulta en contradicho en quienes 
comienzan a tener mayor experiencia 
laboral 



¿Cuán probable crees tú que durante el actual gobierno se alcance a realizar una reforma al sistema de pensiones? 
Base: 812 casos 

REFORMA SISTEMA DE PENSIONES
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Si bien sube respecto de 2 meses atrás, aún 
existe una baja credibilidad frente a la 
realización de una reforma de pensiones 
durante el presente gobierno

Nada+Poco probable -9
Probable+Muy probable 9

%Diferencia mediciones 
mayo 17 - agosto 17
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